

我的“桃子”

哈花园小学四年级 李明泽

一个初春的夜晚，爸爸买回来一只小黑狗。它是一只小母狗，盘起身子圆滚滚的，肚皮还是粉色的，像个鲜嫩的桃子，所以我给它取名为“桃子”。

它的黑眼睛犹如黑宝石般闪着柔和的光，眼睛下的小鼻子看起来肉嘟嘟的。因为很湿润亮泽，看起来像是一颗黑珍珠。至于它的小嘴巴，那更是画龙点睛，平时闭着的时候呈一条线，但吃饭时，它会吧嘴张得大大的，仿佛给它一座肉山都能吞下去似的。

桃子的爱好是捉鸟。我家门前有棵大榆树，是小鸟们栖息的地方，桃子也爱到这里玩。不过，它的玩带有不可告人的目的。瞧，它悄悄地溜到树荫

下，佯装睡觉，有时还打起了呼噜，可它那双机警的大眼睛却似闭非闭，两只耳朵竖得跟天线一般。这时，有鸟儿唱歌，它欠了一下身子，继续观察。待小鸟落地，它的尾巴不知何时竖了起来，这是要起跳的节奏啊。只见它慢慢起身，腰弓得像一只大虾，忽然如离线的箭一般跃起，直扑小鸟。只可惜，它速度再快也快不过会飞的小鸟，经过几个跳跃之后，它只扑了个寂寞，还弄了一嘴泥。它“咳、咳”地咳了几下，朝着树顶“汪汪”地叫着，仿佛在大喊：“有种你给我下来！”

桃子还爱顶球。在家中，我与桃子最喜欢的游戏就是玩球了。每当我一

拿球，它那双乌黑的葡萄一样的眼睛就会瞬间透出机警的光，好像在说：“既然你要玩球，那就让你见识一下我的速度。”随后，它就会以“光速”朝我扑来，我随即把球扔到空中，但它却丝毫不慌，随便一个起跳，正好用鼻子顶住球，在球落地前的那一刻，张大嘴巴叨住球，跑到我身边吐到我的手里，炫耀似地摇头摆尾，好像在说：“你看我，厉不厉害，小主人？”

狗是人类最好的朋友，和桃子亲密无间的日子，让我深深地感受到这一点。它让我的生活变得充实、快乐，希望它可以一直陪伴着我，与我嬉戏、玩耍，直到永远……

教师点评

动物文的常规写法是外形特点加细描生活习性。文中，小作者抓住了“桃子”的外形特点，主打一个“黑”字。黑宝石的眼睛、黑珍珠的小鼻子，字里行间透露出对自己的喜爱之情。在细描生活习性时，小作者写意地运用总起句构成并列式，结构整饬、自然。结尾的引用顺理成章，充满希冀。

市作家协会会员、语文教师 于泽威

我心怦怦跳

哈农垦小学四年级 李松宇

我是一个胆大的男孩，敢上树掏鸟窝，敢下河摸鱼，也敢自己走夜路，甚至敢在猫妈妈面前抓小猫。可是我开爸爸的电动车时，却把自己吓得心儿怦怦跳。

我心想，开电动车得需要车钥匙呀，在听到爸爸的呼噜声时，我知道时机已到。我悄无声息地来到爸爸身边，拿起车钥匙要走时，发现爸爸突然转过身来，我吓得赶紧把钥匙放回了原位。过了一会儿，爸爸又转了过去，我拍了拍他，他说：“别烦我。”我拿起车钥匙带着怦怦跳的心，在爸爸的呼噜声中迅速逃出了家门。

我来到停车场，找到爸爸的电动车，拿出车钥匙，还要不时回头看看爸爸有没有过来，颤抖的双手导致费了好一会儿功夫才把钥匙插到钥匙孔里，用力转了一下，车就通上了电。我学着爸爸的样子把手放到车把上，脚踩在脚踏板上，就在我还没准备好的时

候，车“嗖”地一下就冲了出去，吓得我心儿怦怦跳。

我还没有开出小区门口，就听见身后有人大喊：“李松宇，竟敢偷开我的电动车，看我捉到你，不把你的屁股打成八八六十四瓣。”我本来就心惊胆战的，被爸爸一喊就更不知道怎么办停下来了。我不时回头，电动车开始左右摇摆，速度也越来越快。在爸爸的追赶下，我想停也停不下来。眼看电动车就要撞到一个大雪堆，我吓得心儿怦怦直跳，攥紧的手松开了，可电动车还在向前开，最后一下子撞进了大雪堆。我趴在雪堆里，心儿还在怦怦跳。

就在我从雪堆里向外爬时，爸爸一把把我拉了出来，我吓得心儿怦怦直跳，没想到爸爸给我拍拍身上的雪后说：“你还没长大，就不要骑电动车了。”说完他就扶起车，带着我回家了。这次偷开电动车真是有惊无险呀。

教师点评

小作者以诙谐幽默的语言，细腻的笔锋，活灵活现地刻画了一个既顽皮又聪明伶俐的小朋友形象。值得学习和借鉴的是三次“我的心儿怦怦跳”，每一次都有不同的细节表现，语言和动作描写逼真传神。

哈农垦小学教师 于海燕



《花》 作者 王冰雨

我的朋友小咪

哈新华小学四年级 佟屹

我的邻居养了三只猫，一家三口。其中我最喜欢的是猫宝宝了，它叫“小咪”，我经常和它一起玩。

小咪长得非常可爱：圆脸，两腮肥鼓鼓的；一对圆眼睛总是警惕地瞅着人；耳朵竖得高高的；嘴边还长着短短的胡须；圆滚滚的身体，雪白的毛上缀着朵朵黑花，黑白分明；四只爪子不停地在地上抓挠着，看上去十分惹人喜爱。

它心情好的时候，会在你的脚边走来走去，那滑滑的毛蹭得你痒痒的；它还会用脏脏的脚掌在你的写字本上踩来踩去，让你萌生想要打它的冲动，可一见到它那可爱的小表情，又不忍心下手。它心情不好的时候，就像一个沉默的孩子，任凭你怎么呼唤，它都无动于衷，仿佛置身于另一个世界。它贪玩时会尽情地玩耍，从日出到日落，一刻不停歇；它乖巧的时候，则会静静地趴在窝里睡觉。

小咪就是这样让人捉摸不透，既神秘又慵懒。

教师点评

小作者对于小猫的外形和行为进行了生动、细致的描写，让人能够形象地感受到小猫的可爱与神秘之处，表达了小作者对小猫的喜爱之情。

哈新华小学教师 江珊珊

美丽的大雁塔

哈新华小学四年级 王淼

大雁塔位于陕西省西安市，塔高64.517米，共七层，它是现存最早、规模最大的唐代四方楼阁式砖塔。

大雁塔一共有三个部分，分为塔基、塔身和塔刹。旁边还矗立着一座如同舞动的音符般的音乐喷泉。远远望去，大雁塔纹丝不动地屹立在铺得极其平整的砖块上。在夕阳的映照下，灰黄色的塔身如同穿上了一层金色的衣衫，十分美丽。不同于远方千篇一律的高楼，它的每一处结构都经过了独特的设计，是古代劳动人民智慧的结晶。

走进大雁塔，门洞两侧有精美的唐代线刻画，还有《玄奘负笈图》和《玄奘译经图》。我看到后问爸爸，为什么唐僧身边没有孙悟空保护呢？旁边立刻有人“噗嗤”地笑起来。原来《西游记》里的主要角色只有唐玄奘是真实存在的人物，其他人物都是虚构的。现实中唐玄奘没有法力高强的徒弟们保护，而是靠着身后强大的国家和心中坚定的信念取回了经书。

继续向上层走，还会看到一些佛教藏品，站在第七层可以看到整个广场，我往下一看，哇！好壮观。下面的人密密麻麻的，就像蚂蚁一样，广场上的铜像也变成了一个圆点。随着音乐喷泉动听的音乐在耳边回荡，让人仿佛置身于仙境之中，甚至一伸手就能碰到云。

大雁塔之行，让我不禁赞叹大唐的繁荣，感叹中华民族的辉煌，我爱精致又美丽的大雁塔。

教师点评

小作者按照游览顺序介绍大雁塔，从塔的外观到内部的画作、藏品，内容详实，抓住了重点景物及其特点，让人仿佛亲身体验了一次游览。

哈新华小学教师 江珊珊

心爱的小闹钟

哈花园小学四年级 翟婧含

在我的床头柜上放着一个漂亮的小闹钟，它是我过生日时妈妈送给我的，我非常喜欢它。

小闹钟身体圆圆的，好似一个胖娃娃。每次看到它对我“笑呵呵”的，我的嘴角也会情不自禁地向上扬起来。它的外壳是彩色的，里面装着黄色的指针，像极了雨后的彩虹和太阳，给我带来了光明。

之前我有赖床的习惯，可是有了它，我再也没有赖过床。你知道吗，小闹钟刚到我家时，我还跟它闹过别扭呢。

有一次，我正沉浸在美梦中。突然，一阵急促的“叮叮”声将我吵醒。真烦人，人家还在做美梦呢！我懒得理它，用被子蒙住了头。“叮叮……”小闹钟不知疲倦地叫着，真有不达目的不罢休之势。我也来了个死猪不怕开水烫，任你叫唤。不一会儿，它叫累了，停下了，世界终于安静了。但好景不长，“小主人，快起床，太阳都晒屁股了，上学要迟到了！”“小主人，快起床，你家来客人啦！”哎，它还真执着。没办法，我气鼓鼓地按下了停止键。

还有一次，我们学校要举行运动会。我兴奋极了，准备妥当，还央求妈妈第二天早上早点叫我。“叮叮……”小闹钟可真勤快，还是它靠谱啊。我睁开惺忪的睡眼，才五点。原来妈妈怕耽误事，帮我定了时。这样，就不会耽误我化妆、吃饭了。看来，小闹钟也不是一无是处嘛。

小闹钟就是这样无时无刻提醒我自律、准时，提醒我珍惜时间。它是我形影不离的好朋友，更是帮助我养成守时习惯的小老师。它是我的心爱之物。

教师点评

在这篇状物文中，小闹钟的外形特点一览无余。中间的过渡不着痕迹，两个互动事例彰显了小闹钟的不凡功用，结尾的主题深化可圈可点。

市作家协会会员、语文教师 于泽威

爱写作的你

投稿要求：一、作品的立意要积极向上，富有时代气息。二、作品字数在300-800字之间，配发100字以内的教师点评。三、作品注明姓名、年级、学校及联系方式，发送至信箱22354430@qq.com即可。四、稿件刊发后，版权归本报所有。五、扫描二维码，注明学校+年级，获悉更多发稿信息。

